

## ♦ МАТЕРИАЛ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ДУМАЮ, ИЗВЕСТНО каждому, что становление власти в стране происходит не лучшим образом. Разрушена партийная, парализована административно-командная система управления. В бесконечном споре за самостоятельность находятся республики, а многочисленные законы, принятые за последние два года, так и не могут набрать необходимой силы.

О свободе действий заговорили уже население: территория от краев и до сельских Советов. Все оказалось обремененным в экономике, ущемленным в свободе. И в рухнула лавина обоснованных и необоснованных требований, законных и незаконных заявлений, решений. Если к этому добавить, что в Советы пришло много неопытных, малосведущих людей, а структура построения органов власти, их взаимоотношения до сих пор практически не определены, то похоже, что мы скатимся к хаосу.

личных институтов власти, определяет их задачи, однако конкретными вопросами занимается правительство, которое правит. Я думаю, подобное имел в виду районный Совет, отходя от старой схемы власти при наших выборах. Видимо, предусматривалось верховенство решений президиума Совета над исполкомовскими. Не случайно ведь этот орган так и называется — исполнительный комитет, но не параллельная, не зависимая структура у Совета.

Так думалось, но нигде законом не закрепились. Поэтому вся теперешняя советская система управления еще очень далека от стабильности: повсюду возникают проблемы между председателями Советов и исполкомом, а также первыми секретарями партийных комитетов. Это дало повод определять структуру местных органов власти кто как захочет. Поэтому в Игарке, например, имеется председатель Совета и три заместителя.

будет способствовать делу, решению многих задач района. Примеров тому достаточно, начиная от правительства.

2. Уйти в работу с только непрофессиональной частью депутатского корпуса и тем самым в большей степени сделать вид, что я и прямая что-то решаю, каким-то образом влияю на положение дел в районе. На самом деле я превращаюсь в профессионального ведущего сессии, какого-то конференсье.

При стремлении удержаться любыми путями у власти или хотя бы рядом с ней может кто-то и пойдет на этот путь, благо зарплата приличная. Мне кажется, отсюда родились возможности совмещения должности директора школы, совхоза со многими другими. Думаю, со временем ненужность такой схемы проявится и депутаты сами перевернут ее.

3. Вынести свои предложения по структуре власти на президиум и сессию райсовета.

Если эти предложения будут поддержаны или найдены другие разумные варианты, то я продолжаю работать и всячески стремиться хотя бы частично оправдать надежды жителей района — все то, о чем я ранее пришлось говорить при многочисленных встречах с ними.

Если сессия решит, что нужно оставить все по-прежнему или эта должность не нужна, тогда я слагаю с себя полномочия председателя райсовета, остаюсь рядовым депутатом и провожу пожелания избирателей в соответствующих рамках.

25 сентября я поставил эти вопросы перед президиумом, большинство пришло к мнению, что не будем вносить споры на предстоящую сессию и подождем решения российского парламента.

Нужного решения Россия не приняла. Очередная сессия 14—15 декабря, на которой, видимо, все-таки придется определиться: какой быть структуре, а следовательно и для меня это период мучительных размышлений в поисках истины. Наверное, в подобных размышлениях я не один. Пройдет еще много времени, прежде чем будет определена оптимальная структура управления в государстве сверху донизу. Но уже сейчас депутаты, избиратели настойчиво относятся к росту аппарата. А в рыночных отношениях в бюджете будет дорога каждая копейка. Не случайно имеются предложения соединения Советов и их исполкомов района с городом Козинским, Кежмы — с Ново-Кежемским, Заледовским с Яркинским. Нам необходимо оказывать выше личных амбиций и принимать решения, которые бы способствовали интересам дела и жителей района.

Возможно, и читатели газеты поделятся своими мыслями, за что буду благодарен. Жалко, что у нас прекратил существование клуб избирателей и ассоциация юристов.

Г. РАДЧЕВ,  
председатель районного Совета.

## ПОЧЕМУ Я ЗАДУМАЛ ОБ УХОДЕ

Реальной власти у Советов до сих пор нет. Многие ожидали от октябрьских заседаний Верховного Совета РСФСР, в повестке дня были вопросы о взаимоотношениях Советов, их структуре и самоуправлении, но законов, к сожалению, не родилось.

Естественно, в таком положении возникла необходимость оценить управленческую ситуацию в районе, ее рациональность, правовые полномочия.

Мы все хорошо помним, что последние выборы были демократичными и проходили под девизом: «Вся власть Советам!». Именно для того, чтобы укрепить и усилить ее, были избраны председатель и президиум Совета и новый состав исполняющего органа. В те дни, думаю, как и многим, мне представлялось, что в повседневной жизни между сессиями контрольные функции за исполнением решений Совета, политику основных направлений развития и жизнедеятельности района, работу с депутатами будет осуществлять президиум Совета, его председатель. Это тот новый орган, который в любой момент будет способен осуществлять реальную связь между депутатами и исполкомом.

Главная роль председателя Совета и президиума, как считал, заключается в том, чтобы давать импульсы, указывать над уровнем, по которому надо идти, давать исполнительный орган указания, директивы, но не подменять его.

Так думал я и, наверное, те, кто возлагал на меня какие-то надежды, называя меня то президентом, то хозяином района, то самым главным в руководстве. У меня достаточно тревожило, чтобы не называть себя ни тем, ни другим и ни третьим, но аналогия эта не случайная. В минюстре схематичность правления в районе может напоминать государственную.

Когда во Франции говорят, что «президент президентствует», то это означает, что он регулирует работу раз-

Один — по работе в Советах и с депутатами, второй — по работе с исполкомом, он же председатель райисполкома, третий — по экономическим вопросам.

В Богучанах должность председателя Совета совместили с должностью председателя исполкома, а прежде неосвобожденный председатель Совета стал заместителем председателя райисполкома по работе с Советами.

В одном из районов г. Брянск упразднили исполком прежнего типа. Исполнительный орган называется, теперь «Управление народно-хозяйственным комплексом района». Во главе стоит начальник. Задумано шире привлекать к работе этого органа депутатов. Основной задачей является выработка механизма реализации постановлений сессии и президиума Совета. Председатель постоянной комиссии по борьбе с преступностью и правовым реформам — освобожденные работники.

В структуре иерархии, безусловно, есть резон, но слабое место, что само название председателя исполкома замом снижает его возможности. Богучанская схема — это простой возврат к старому. Кроме того, законом запрещено совмещение должности председателя Совета. Брянские нововведения без глубокого знакомства комментировать трудно.

Неразберихи не избежали и мы. Аппарат исполкома райсовета все больше отстранялся от совместной работы, старался обрести подчёркнутой независимость. В такой обстановке передо мной встали три пути решения проблемы.

1. Борьба, где победу одержал бы сильнейший. Этот путь я не выбрал потому, что убежден: наши взаимоотношения должны регулироваться законом, но не нашими личными качествами. Борьба, которую люди бы назвали драчкой за власть, окончательно разладит работу аппарата, разобьет его на группы и совсем не

## На Книгу памяти

В настоящее время в Красноярском крае проводится огромная работа по изданию многотомной «Книги памяти», в которую вносятся имена погибших в бою, без вести пропавших и умерших от ран в годы Великой Отечественной войны. Ее издание — священный долг ныне живущих перед памятью павших. Финансирует эту книгу Красноярский фонд мира. Все, кому не безразлична судьба нашего народа, подключились к этой работе.

В нашем районе составлением и уточнением списков занимались десятки жителей, а возглавила эту работу идеологический отдел РК КПСС, работницы Кежемского музая.

Жители Козинска первыми откликнулись на сбор средств для «Книги памяти». Среди них учащиеся школ и молодежь: Н. Веретеникова, В. Краснова, Г. Столяр, А. Тка-

ченко, А. Мильбарг, А. Приходько, С. Верхолавец, С. Жученко и другие. В первую неделю откликнулись более 200 человек: ветераны войны и труда, рабочие и служащие Ангарской экспедиции, госстраха, редакции, милиции, райисполкома. Думаю, что и другие организации не останутся в стороне от этого важного дела.

Районное отделение Советского фонда мира обращается с просьбой к тем людям, которые внесли средства в фонд мира, сообщить свои данные по телефону 2-12-19. Дело в том, что в районе нет учета личных вкладов. И по положению 20 процентов всех взносов должны оставаться и тратиться на нужды района: на помощь инвалидам войны, воинам-интернационалистам и т. д.

Напоминую счет Советского фонда мира: 70501 (для «Книги памяти»).

Г. ЛАВРОВА,  
председатель районного отделения Советского фонда мира.

## ♦ ГОЛОС ШКОЛЫ



## В ДЕНЬ ДУБЛЕРА

В два этапа проходит в Таежничском районе школьный традиционный день самоуправления или, как здесь называют, день дублера. Первый состоялся в начале октября перед учительским праздником, второй — будет отмечен 8 марта. А подготовка ходят по-прежнему, но уже во внеурочное время, в свои избранные классы, где побывали они в качестве дублеров преподавателей, глубже знакомятся со своими учениками. Согласитесь, в этом есть смысл. И пусть пока только двое выпускников решили идти в педагогический, такое дублерство всем пойдет на пользу.

На снимке: первый класс и учитель-дублер Светлана Муха (11 класс).

Фото А. ГУДНОВА.





